



ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ ОГЛОБЛИН

12 октября 1968 г. на 64-м году жизни скончался член редакционной коллегии республиканского межведомственного научно-технического сборника «Геодезия, картография и аэрофотосъемка», заведующий кафедрой маркшейдерского дела Донецкого политехнического института, заслуженный деятель науки и техники УССР, доктор технических наук, профессор Дмитрий Николаевич Оглоблин.

Д. Н. Оглоблин родился 11 сентября 1905 года в г. Перми в семье служащего. В 1928 г. он окончил Уральский политехнический институт и стал работать сначала ассистентом, затем доцентом и заведующим кафедрой маркшейдерского дела Свердловского горного института. В 1935 г. Д. Н. Оглоблин защитил кандидатскую и в 1940 г. докторскую диссертацию.

С 1948 г. и до конца своей жизни Д. Н. Оглоблин — заведующий кафедрой маркшейдерского дела Донецкого политехнического института, которая занимает одно из передовых мест среди аналогичных кафедр высших учебных заведений СССР, она оборудована новейшими маркшейдерскими инструментами и приборами.

Вся научная деятельность Д. Н. Оглоблина была тесно связана с производством. Под его руководством были выполнены важные маркшейдерские работы на Качкарском руднике, шахте имени Ленина в Кизеле, на шахтах и рудниках Березовского, Карабашского, Левихинского и других месторождений, а также на разных горных предприятиях страны. При выполнении этих работ были решены актуальные научные и инженерно-технические задачи.

Опытный воспитатель студентов и молодых научных работников, Д. Н. Оглоблин за 40 лет своей педагогической деятельности осуществил подготовку свыше 1500 инженеров-маркшейдеров. Ведя исследовательскую работу под его руководством, более 30 человек защитили кандидатские диссертации.

Д. Н. Оглоблин известен как один из ведущих ученых СССР в области маркшейдерского дела, им было опубликовано свыше 100 научных и научно-технических работ.

Д. Н. Оглоблин проводил также большую общественную работу. Он неоднократно избирался членом Донецкого обкома Коммунистической партии Украины, де-

путатом областного Совета депутатов трудящихся. Д. Н. Оглоблин был председателем правления областного общества «Знание», членом редколлегии ряда научных журналов, председателем маркшейдерской секции научно-технического совета Комитета по топливу при Госплане СССР, членом Украинского республиканского комитета защиты мира.

За большие заслуги в развитии советской науки и техники и подготовку специалистов для народного хозяйства Д. Н. Оглоблину присвоено звание заслуженного деятеля науки и техники Украинской ССР.

Деятельность Д. Н. Оглоблина высоко оценена правительством СССР. Он был награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Знак Почета, медалью «За доблестный труд», почетной грамотой Президиума Верховного Совета УССР. Кроме того, он награжден почетными грамотами советского Комитета защиты мира, украинского и всесоюзного общества «Знание».

Светлый образ Дмитрия Николаевича Оглоблина навсегда останется в памяти тех, кто знал его и работал вместе с ним.

---